
گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. معادله دارای یک ریشهٔ مضاعف است هرگاه  باشد. بنابراین:1

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. با توجه به خواص قدرمطلق داریم:2

. بنابراین تنها ۳‏ عدد صحیح در معادله بنابراین تنها اعداد صحیحی که در رابطهٔ فوق صدق می‌کنند عبارتند از: 
صدق می‌کند.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.3

                        

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.4
برای اینکه معادله‌ی‌ درجه‌ی‌ دوم ریشه‌ی حقیقی نداشته باشد باید:

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. مجموعه جواب هر نامعادله را به دست می‌آوریم:5

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.                         رأس سهمی6

پس رأس سهمی  است. این نقطه باید روی خط  قرار گیرد.

در نتیجه عرض رأس سهمی  است.
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گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.7

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.                         با توجه به شکل8

از معادلهٔ سهمی داریم:

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.                        9

، دلتا منفی و ضریب  مثبت است، پس این عبارت همواره مثبت است. با توجه به جدول برای عبارت 
تعیین علامت، عبارت موردنظر سؤال، در بازهٔ  و در نتیجه در تمام زیرمجموعه‌های ‌آن مثبت است.

در بین گزینه‌ها تنها  قابل قبول است.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.10

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. طول رأس سهمی به معادلهٔ  برابر با  است.11

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.12
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.13

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.14

. چون سهمی پایین‌ترین نقطه دارد پس  ، چون طول رأس سهمی منفی است پس  ، بنابراین 

هم‌چنین عرض نقطهٔ تقاطع سهمی با محور عرض‌ها منفی است، پس  ، در نتیجه  ،  ، 
و  می‌باشد.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. با توجه به جدول تعیین علامت داده شده مشخص می‌شود که عبارت P‏ نمی‌تواند از درجه15ٔ
دوم باشد زیرا عبارت P‏ دارای فقط یک ریشه است و در طرفین این ریشه تغییر علامت اتفاق می‌افتد )اگر عبارت درجهٔ

دوم دارای ریشهٔ مضاعف باشد، علامت ‌آن در طرفین ریشهٔ مضاعف تغییر نخواهد کرد(، پس باید  باشد، در
این‌صورت باید  ریشهٔ عبارت درجه اول  باشد یعنی عبارت P‏ باید به ازای  برابر صفر شود.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.16

ها را در  قطع می‌کند.   محور 

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.17

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.18

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.19
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.20

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.21
الف( چهارضلعی مقابل دو قطر هم‌اندازه و عمود بر هم دارد ولی مربع نیست.

ب(‌ این گزاره تمرین کتاب درسی است.
ج( ذوزنقه‌ی متساوی‌الساقین مثال نقض این گزاره است.

بنابراین فقط گزاره‌ی‌ )ب( درست است.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.22

، ضلع روبه‌رو به زاویه‌ی‌  نصف وتر است و بالعکس، پس داریم: در مثلث قائم‌الزاویه‌ی 

ضلعی، تعداد  مثلث ایجاد می‌شود.23 گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. می‌دانیم که با رسم تمام قطرها از یک رأس 
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گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.                        24

 هر زاویه داخلی

 هر زاویه خارجی

 اختلاف زاویه داخلی و خارجی یک رأس

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. هر چهار‌ضلعی که اقطارش منصف یکدیگر باشند، متوازی‌الاضلاع است.25

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. شکل حاصل از وصل کردن وسط های اضلاع یک چهارضلعی محدب به هم یک متوازی‌الاضلاع26

،  و  است. بنابراین در صورتی‌که دو قطر C‏A‏ و است. در متوازی‌الاضلاع 

D‏B‏ در چهارضلعی D‏C‏B‏A‏ با هم مساوی باشند، چهارضلعی S‏R‏Q‏P‏ لوزی خواهد بود.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. طبق قضیهٔ خطوط موازی و مورب  و چون مثلث D‏E‏A‏ متساوی‌الساقین است:27
. می‌دانیم در هر متوازی‌الاضلاع زاویه‌های روبه‌رو با هم مساوی‌اند، پس:

از رابطه‌های  و  می‌توان نتیجه گرفت که:

، پس: و در مثلث E‏D‏A‏ داریم: 

ضلعی محدب، برابر با  است، پس طبق فرض مسأله، داریم:28 گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. تعداد قطرهای هر 
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، یک مستطیل به اضلاع29 گزینه‌ی ۱‏ پاسخ صحیح است. از تلاقی نیمسازهای داخلی هر متوازی‌الاضلاع به اضلاع  و 

 تشکیل می‌گردد، که در ‌آن  زوایای متوازی‌الاضلاع‌اند.

پس برای‌ ‌آن‌که این مستطیل یک مربع باشد باید:

چهارضلعی اولیه یک مستطیل بوده است.                         

توجه کنید که اگر  باشد، متوازی‌الاضلاع مفروض یک لوزی بوده و قطرهای ‌آن نیمساز زوایا می‌باشند، پس از تلاقی
‌آن‌ها هیچ چندضلعی ایجاد نمی‌شود.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. هر n‏ ضلعی دارای  قطر است پس:30

 هر زاویه در n‏ ضلعی محدب منتظم

درجه 

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. ابتدا دمای جسم را از درجهٔ فارنهایت به درجهٔ سلسیوس تبدیل می‌کنیم:31

اکنون مقیاس دمای سلسیوس را به کلوین تبدیل می‌کنیم:

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. طبق رابطه‌ی انبساط طولی داریم:32
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گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.33
مساحت قسمت رنگ‌شده را حساب می‌کنیم.

تغییر سطح خواهد شد:

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.34

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. رابطهٔ تغییرات چگالی، مشابه رابطهٔ تغییرات حجم است. با این تفاوت که چون جرم ثابت35
است و حجم تغییر می‌ک‌ند، علامت منفی در رابطه مشاهده می‌شود، پس داریم:

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.36

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.37

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.38
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گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. طبق رابطه‌ی تعادل گرمایی داریم:39

دقت کنید که علامت  باید مثبت باشد. چون جسم با دمای بالاتر گرما از دست می‌دهد و این گرمای اتلافی در
حقیقت با علامت مثبت در معادله ظاهر می‌شود.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.40

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.41
‌آب در دو مرحله گرما از دست می‌دهد.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.42

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. ابتدا توان مفید گرمکن را پیدا می‌کنیم:43

، دمای جسم جامد از  به  می‌رسد. با توجه به داده‌های روی نمودار در بازهٔ زمانی  تا 

بنابراین، با استفاده از رابطه‌های  و  می‌توان نوشت:

هم‌چنین برای بازهٔ زمانی  تا  جسم جامد در حال ذوب شدن است. زیرا جسم در این بازهٔ زمانی، ضمن گرفتن
گرما، دمای ‌آن تغیر نمی‌کند. بنابراین داریم:

⇒ ۲۰×۵۰۰×( − ۸۰) + ۵×۴۰۰۰×( − ١۰) + ۴۰۰۰۰ = ۰θe θe

⇒ ١۰۰۰۰×( − ۸۰) + ۲۰۰۰۰×( − ١۰) + ۴۰۰۰۰ = ۰θe θe

( − ۸۰) + ۲( − ١۰) + ۴ = ۰−→−
÷١۰۰۰۰

θe θe

⇒ − ۸۰ + ۲ − ۲۰ + ۴ = ۰ ⇒ ۳ = ۹۶ ⇒ = ۳۲°Cθe θe θe θe

Q '

(θ − ) = ( − θ) ⇒ ۸۰۰×۴۲۰۰(١۵ − ۵) = ١۰۵۰×۴۰۰( − ١۵)m١c١ θ١ m۲c۲ θ۲ θ۲

= ۹۵°Cθ۲

۳۰° ۰° ۰°C
آب −→

Q ١
C

آب −→
Q ۲

C
یخ

Q = + = mc |Δθ| + ⇒ Q = ۲۰۰×۴/۲×۳۰ + ۲۰×۳۳۶∣∣Q١∣∣ ∣∣Q۲∣∣ mLf

Q = ۲۵۲۰۰ + ۶۷۲۰۰ = ۹۲۴۰۰kJ = ۹۲/۴MJ

= ⇒ cΔθ = ⇒ ١×c×۵۰ = ×۸۰c ⇒ = kg = ۶۲۵gQ
اب

Q
یخ

m
آب

m
یخ

Lf m
یخ

m
یخ

۵
۸

Ra = = ⇒ = ۸W

Pمفید

P
کل

− →−−−−
=١۰۰WP

کل

Ra=
۸۰

١۰۰ ۸۰

١۰۰

Pمفید

١۰
P

مفید

۰s۳۰۰s= ۲۰°CT١= ۸۰°CT۲

P =
Q

t
Q = mcΔT

Q = mcΔT t = mcΔT−→−
Q=Pt

Pمفید − →−−−−−−−−−−−−−
m=۵۰g=۵۰× kg١۰

−۳

t=۳۰۰s , ΔT=۸۰−۲۰=۶۰°C

۸×۳۰۰ = ۵۰× ×c×۶۰ ⇒ c = ۸۰۰ = ۸۰۰١۰
−۳ J

kg. °C

J

kg.K

۳۰۰s١۲۰۰s

Q = Pt =mLF −→−
Q=Pt

mLF − →−−−−−−−−−−
P=۸W,m=۵۰× kg١۰

−۳

t=١۲۰۰−۳۰۰=۹۰۰s

۸×۹۰۰ = ۵۰× × ⇒ = ١۴۴۰۰۰١۰
−۳

LF LF

J

kg
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. گرمای داده شده به یخ، باید ابتدا یخ  را به یخ  تبدیل کند و سپس نیمی از44
جرم یخ  را ذوب کند. بنابراین، با توجه به طرح‌وارهٔ زیر می‌توان نوشت:

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. ابتدا مقدار انرژی گرمایی را که گرمکن به یخ  می‌دهد تا به بخار ‌آب  تبدیل45
شود، می‌یابیم:

اکنون با توجه به طرح‌وارهٔ زیر، جرم یخ را پیدا می‌کنیم:

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. موارد الف، ب، پ و ت درست هستند. بررسی عبارت‌ها:46
الف( در برخی مواد مانند یخ، افزایش فشار به کاهش نقطهٔ ذوب می‌انجامد.

ب( افزایش ارتفاع با کاهش فشار هوا همراه است و کاهش فشار وارد بر سطح مایع سبب پایین ‌آمدن نقطهٔ جوش ‌آن
می‌شود.

پ( در هنگام تغییر حالت، دمای ماده ثابت می‌ماند.
ت( تا پیش از رسیدن به نقطهٔ جوش، تبخیر سطحی به طور پیوسته رخ می‌دهد.

ث( افزایش فشار وارد بر مایع سبب بالارفتن نقطهٔ جوش ‌آن می‌شود.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. ب( نادرست، در روز جهت نسیم از دریا به ساحل است.47
د( نادرست، تف‌سنج نوری به عنوان دماسنج معیار است.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. عبارت‌های ب و ت نادرست هستند.48
تابش گرمایی در دماهای زیر حدود  عمدتاً به صورت فروسرخ است.

به علاوه سطوح صاف و درخشان با رنگ‌های روشن تابش گرمایی کمتری دارند.
گزینه‌های الف و پ درست هستند.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. عبارت‌های »الف« و »هـ« درست هستند. بررسی عبارت‌های نادرست:49
ب( در روش همرفت، انتقال گرما از طریق انتقال ماده صورت می‌گیرد.

ج( علاوه بر ارتعاش اتم‌ها، الکترون‌های ‌آزاد هم در انتقال گرما سهم دارند.
د( در خلأ تنها به کمک روش تابش می‌توان گرما را انتقال داد.

−١۰°C۰°C

۰°C

−١۰° ۰° ۰°Cیخ − →−−−−−
= ΔθQ ١ mc

یخ

Cیخ − →−−−
m '= m

١

۲

=Q ۲ m 'LF
Cآب

= + = Δθ +Q
کل

Q١ Q۲ mc
یخ

m 'LF − →−−−−−−−−−
m=۲ kg, =۳۳۶LF

kJ

kg

m '= m= ×۲=١ kg
١

۲

١

۲

= ۲×۲/١×(۰ − (−١۰)) + ١×۳۳۶ = ۳۷۸ kJQکل

−١۰°C١۰۰°C

P = ١۰١١ = ⇒ Q = ١۲١۳۲۰J
Q

t
− →−−−−−−−−−
t=۲min=۲×۶۰=١۲۰s

P=١۰١١W Q

١۲۰

= + + + ⇒ = Δθ + + Δθ +Q
کل

Q١ Q۲ Q۳ Q۴ Q
کل

mc
یخ

mLF mc
آب

mLV

⇒ ١۲١۳۲۰ = m×۲١۰۰×١۰ + m×۳۳۶۰۰۰ + m×۴۲۰۰×١۰۰ + m×۲۲۵۶۰۰۰

⇒ ١۲١۳۲۰ = ۳۰۳۳۰۰۰m ⇒ m = ۰/۰۴kg = ۴۰g

۵۰۰°C
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گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. گرم شدن هوای داخل اتاق به وسیلهٔ بخاری و یا رادیاتور شوفاژ، گرم شدن ‌آب درون قابلمه،50
جریان‌های باد ساحلی و انتقال گرما از مرکز خورشید به سطح ‌آن، همگی نمونه‌هایی از پدیدهٔ همرفت طبیعی هستند.

سیستم گرم‌کنندهٔ مرکزی در ساختمان‌ها، سیستم خنک‌کنندهٔ موتور اتومبیل و نیز گرم و سرد شدن بخش‌های مختلف
بدن بر اثر گردش جریان خون در بدن جانوران خونگرم، نمونه‌هایی از انتقال گرما به روش همرفت واداشته است.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. جرم گاز نئون را x‏ فرض می‌کنیم. ) عدد ‌آووگادرو است.(51

 

، ۲‏ مول اتم کلر وجود دارد. توجه: در هر مول گاز کلر 

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.52

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. ابتدا معادله واکنش را نوشته و موازنه می‌کنیم:53

‌آ( نسبت تعداد ‌آنیون به کاتیون در رسوب باریم سولفات ۱‏ به ۱‏ است.
ب( تفاوت مجموع ضرایب استوکیومتری واکنش‌دهنده‌ها و فراورده‌ها:                        

در مجموع ۶‏ مول یون در پ( سدیم سولفات در یک واحد فرمولی دارای ۳‏ مول یون، باریم کلرید نیز ۳‏ مول یون دارد

معادله داریم. از طرفی با احتساب ضریب ۲‏ در سمت فراورده ۲‏ مول یون کلرید داریم، بنابراین خواهیم داشت:

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. معادله را موازنه و سپس مسأله را حل می‌کنیم:54

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. زیرا، داریم:55

NA

۰/۵۶L × ×Cl۲
١molCl۲

۲۲/۴LCl۲

۲ ClNA

١molCl۲

( )Cl۲

OHg ? = ۲L × × × = ۲/۰۵gC۲H۵ CO۲

١molCO۲

۲۲/۴L

١mol OHC۲H۵

۲molCO۲

۴۶g

١mol OHC۲H۵

( aq ) + ( aq ) → ۲NaCl ( aq ) + (s)Na۲SO۴ BaCl۲ BaSO۴

۳ − ۲ = ١

۹molیون× = ۳mol
۲molCl−

۶molیون
Cl−

۲ (s) → ۲Na (s) + ۳ (g)NaN۳ N۲

١/۳g × × × × = ۰/۶LNaN۳
١molNaN۳

۶۵gNaN۳

۳molN۲

۲molNaN۳

۲۸gN۲

١molN۲

١LN۲

١/۴gN۲
N۲

۲ (s) + ۶ (g) ۴ (l) + ۳ (g)B۲O۳ Cl۲ →
Δ

BCl۳ O۲

? = ۷۰g × × × = ۳۳/۶LLO۲ B۲O۳
١mol

۷۰g

۳molO۲

۲molB۲O۳

۲۲/۴LO۲

١molO۲
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گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. ابتدا معادله واکنش‌ها را موازنه می‌کنیم:56

در واکنش اول مقدار کربن دی‌اکسید را به دست می‌آوریم و سپس مقدار اکسیژن تولید شده در واکنش دوم را با توجه
به ‌آن به دست می‌آوریم:

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. دما و حجم چهار ظرف با هم برابر است در نتیجه هر چه تعداد ذره یا مول گاز درون ظرف57
بیشتر باشد، تعداد برخوردهای ذره‌ها با دیواره ظرف بیشتر شده و فشار افزایش می‌یابد. پس ابتدا تعداد مول‌های گازی

موجود در هر ظرف را محاسبه می‌کنیم:

گزینهٔ ۱‏:                         فشار درون ۴‏ ظرف
گزینهٔ ۲‏: ۴‏۲‏ گرم گاز  برابر  مول است.

گزینهٔ ۳‏:                        

 تغییرات

گزینهٔ ۴‏:                        

I) ۲ (s) → (s) + O(g) + (g)NaHCO۳ Na۲CO۳ H۲ CO۲

II) ۲ ( aq ) + ۲ (g) → ۲ ( aq ) + (g)Li۲O۲ CO۲ Li۲CO۳ O۲

? mol = ۳/۳۶ × × = ۰/۰۲molCO۲ gNaHCO۳
١molNaHCO۳

۸۴gNaHCO۳

١molCO۲

۲molNaHCO۳
CO۲

? = ۰/۰۲mol × × = ۰/۲۲۴LO۲ CO۲
١molO۲

۲molCO۲

۲۲/۴LO۲

١molO۲
LO۲

A ظرف : ۸ × = ۰/۲۵molgO۲
١molO۲

۳۲gO۲
O۲

B ظرف : ١۶ × = ١molgCH۴
١molCH۴

١۶gCH۴

CH۴

C ظرف = ۲۲ × = ۰/۵molgCO۲
١molCO۲

۴۴gCO۲
CO۲

D ظرف = ۳ gHe× = ۰/۷۵molHe
١molHe

۴ gHe
: B > D > C > A

O۲۰/۷۵

? mol = ۲۴ × = ۰/۷۵molO۲ gO۲
١molO۲

۳۲gO۲
O۲

۰/۲۵mol + ۰/۷۵mol = ١molo۲ O۲ O۲

= → = = = ١/۵
PC

nC

PD

nD

PD

PC

nD

nC

۰/۷۵
۰/۵

= ×١۰۰ = ۵۰%
١/۵ −P١ P١

P١

A ظرف : ۰/۲۵mol × = ۰/۵mol O۲اتم

۲mol اتم

١molO۲

C ظرف : ۰/۵mol × = ١/۵mol CO۲اتم

۳mol اتم

١molCO۲
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.58
‌آ( درست

ب( نادرست: در بسته‌بندی موادغذایی، گاز نیتروژن )نه گاز کربن دی‌اکسید( مناسب‌تر است.
پ( نادرست:                         مجموع ضرایب: ۹‏۱‏

ت( درست:                        ‌

ث( نادرست:                        

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. به‌جز عبارت »‌آ«، سایر عبارت‌ها درست هستند.59
( به صورت زیر است: معادله‌ی موازنه‌شده‌ی واکنش انجام‌شده )میان 

از ‌آن‌جا که  یعنی باریم سولفات در ‌آب حل نمی‌شود، با محلول سدیم کلرید واکنش نمی‌دهد.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.60

وقتی فشار یک نمونه گاز ۰‏۲‏% افزایش می‌یابد یعنی  برابر می‌شود و از ‌آن‌جایی که می‌دانیم حجم یک گاز با فشار ‌آن

رابطهٔ معکوس دارد، حجم ‌آن  برابر می‌شود. هم‌چنین دما با حجم گاز رابطهٔ مستقیم دارد. البته نکتهٔ مهم این‌جاست

که تغییرات دما و چند برابر شدن ‌آن را برحسب کلوین محاسبه کنیم.

بنابراین حجم گاز نیز  برابر می‌شود. حال همهٔ تغییرات را در هم ضرب می‌کنیم:

حجم گاز  برابر می‌شود.                        

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.61

⟵ ۴ + ۵ → ۴NO + ۶ ONH۳ O۲ H۲

(g) + ۲ (g) → (g) + ۲ O(l)CH۴ O۲ CO۲ H۲

?L = ۰/۲mol × × = ۴/۴۸CO۲ CH۴
١molCO۲

١molCH۴

۲۲/۴LCO۲

١molCO۲
LCO۲

OH + ۳ → ۲ + ۳ O ⇒ نسبت خواسته شده =C۲H۵ O۲ CO۲ H۲
۳
١

B و A

C

۶
۵

۵
۶

T (K) = θ + ۲۷۳

= ۸۷ T (K) = ۲۷۳ + ۸۷ = ۳۶۰θ١

= ۲۷ T (K) = ۲۷۳ + ۲۷ = ۳۰۰θ۲

= =
θ۲

θ١

۳۰۰
۳۶۰

۵
۶

۵
۶

۲۵
۳۶

× =
۵
۶

۵
۶

۲۵
۳۶

١١⁄۲L ۰/۵mol = A− →−−−−−
STP در شرایط

O = ۰/۵×۴۴ = ۲۲g

۰/۲۵mol ۵⁄۶١ = B− →−−−−−
STP در شرایط

۲۲/۴L ١mol = D− →−−−−−
STP در شرایط

E = ١×۳۲ = ۳۲g
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. بررسی عبارت‌ها:62
الف( مجموع ضرایب استوکیومتری ‌آن ۴‏ است.

ب( هم فر‌آورده‌ها و هم واکنش‌دهنده‌ها ترکیب یونی هستند.
د(  دارای  و  یعنی ۲‏ تا یون است.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. شمار مول  و  برابر است با:63

هم‌چنین شمار مولکول‌ها نیز در دو نمونه گاز با هم برابر است. بنابراین نسبت a‏ به c‏ در هر دو با هم برابر است.

 در شرایط P‏T‏S‏ حجم هر دو نمونه گاز برابر است با:                        

  

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.64
فلزی که با ‌آب واکنش می‌دهد یا قلیایی است یا قلیایی خاکی.

ق دارد.                          به گروه ۱‏ تعلّ

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. ابتدا معادله را موازنه و سپس مسأله را حل می‌کنیم:65

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. ابتدا معادله را موازنه کرده و سپس مسأله را حل می‌کنیم:66

( aq ) + NaCl ( aq ) → AgCl (s) + ( aq )AgNO۳ NaNO۳

AgClAg+Cl−

N۲CO۲

١۰ ذره × = ۰/۵molN۲
۰/۰۵mol

١ ذره
N۲

١۰ ذره × = ۰/۵molCO۲
۰/۰۵mol

١ ذره
CO۲

⦁۰/۵mol ×گاز = ١١/۲۰L
۲۲/۴L

١mol گاز

۰/۶۳⦁ =
N۲جرم

CO۲جرم

۰/۵×۲۸
۰/۵×۴۴

⦁ ⇒ با هم برابر است
غلظت مولی = = ۰/۵mol.CO۲

۰/۵mol

١L
L−١

غلظت مولی = = ۰/۵mol.N۲
۰/۵mol

١L
L−١

X + O → +nH۲ X( OH )n

n

۲
H۲

X١ = → n = ١ ⇒
١١⁄۲

×۲۲/۴n

۲

+ ۲ → +Mg (s) HCl ( aq ) MgCl۲( aq ) H۲(g)

۳/۰١× AtomMg× × × = ١١۲۰١۰
۲۲ ١molMg

۶/۰۲× AtomMg١۰
۲۳

١molH۲

١molMg

۲۲۴۰۰mlH۲

١molH۲
mlH۲

۲ (g) → (g) + ۳ (g)NH۳ N۲ H۲

۳/۴ × × × = ۸/۹۶L( + )gNH۳
١molNH۳

١۷gNH۳

(١ + ۳)mol ( + )N۲ H۲

۲molNH۳

۲۲/۴L( + )N۲ H۲

١mol ( + )N۲ H۲
N۲ H۲
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گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.67

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. واکنش‌ها به صورت زیر انجام می‌شوند:68

یعنی برای تولید ۱‏ مول  ، ۵‏/۱‏ مول  مصرف می‌شود.

حال باید حساب کنیم با مصرف ۸‏۴‏/۴‏ لیتر اکسیژن چند گرم اسید تولید می‌شود.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. با توجه به واکنش هابر، داریم:                        69

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.70

}→ ۳ ~
۳ + →H۲ N۲ ۲NH۳

+ →۲NH۳ H۲CO۳ ( )NH۴ ۲CO۳
H۲ ( )NH۴ ۲CO۳

? = × =LH۲ ١۰۰۰g( )NH۴ ۲
CO۳

۳×۲۲/۴LH۲

۹۶g( )NH۴ ۲CO۳
۷۰۰LH۲

S + ١O
۲
→ ١SO

۲

+١SO
۲

١
۲

O۲ → ١SO
۳

+ OSO۳ H۲ → H۲SO۴

H۲SO۴O۲

١⁄۵ ~O۲ ١H
۲
SO۴

?g = × × × ≈H۲SO۴ ۴/۴۸LO۲

١molO
۲

۲۲/۴LO۲

١molH
۲
SO۴

١⁄۵molO
۲

۹۸gH۲SO۴

١molH
۲
SO۴

١۳⁄١gH
۲
SO۴

+ ۳ → ۲N۲ H۲ NH۳

⇒ = ١⁄۲۵
۳۳۶L × × = ۷/۵mol = aNH۳

١lN۲

۲lNH۳

١mol N۲

۲۲/۴lN۲
N۲

١ + ۲NaF → ۲NaCl + ١ ⇒ b = CaCl۲مجموع کل ضرایب۶ CaF۲

⎫

⎭
⎬
⎪

⎪
۷/۵
۶

NO : ۷e + ۳(۸) e + ١e = ۳۲e
−

۳

۳⁄١ g× × = ١⁄۶ mol e
١mol

۶۲g
۳۲ mol e

١mol
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